

# 预计投入13.7亿元 推进206个治水项目

狮山镇继续围绕“截、治、疏、引、管”五字方针,推进自然村管网全覆盖,力争2020年消除辖区黑臭水体



林健要求迅速制定各个项目推进时间表,全力推进实施重点治水项目。

2月15日,狮山镇召开水环境治理工作会议,全面部署2019年水环境治理措施和方案。会上提出今年继续围绕“截、治、疏、引、管”五字方针,坚持“科学治水、流域治水、先急后缓”的治理思路,着眼自然村管网全覆盖,力争2020年消除黑臭水体。

## 狮山镇今年计划完成11条河涌整治

2018年,狮山镇57名镇级河长共巡河2300多次,71名村



经过整治的解放涌狮南段恢复水清岸绿,市民可在涌上赛艇。

级河长共巡河5300多次,并推广使用“河长制APP”巡河。经排查,狮山镇共有30条黑臭水体,其中列入佛山市城乡黑臭水体清单的共21条(包括广佛交界区域黑臭水体13条),目前均已制定整治方案,确定完成时限并落实整治措施。

据了解,从2018年开始,狮山镇计划分三年推进黑臭水体整治工作,对辖区30条黑臭河涌进行治理,2018年完成了9条,今年计划消除松岗河、万里

长城涌、岑岗涌狮山段、王芝截洪沟等11条黑臭河涌,力争2020年全镇范围内消除黑臭水体现象。

“相关部门单位要迅速制定各个项目推进时间表,努力攻坚克难,逐个项目抓落实,积小胜为大胜。”狮山镇委书记林健指出,水环境整治是市民关注的热点,要建立镇及社会管理处、村居的联动机制,形成合力,全力推进实施重点治水项目,快速有效地开展工作。

## 预计投入13.7亿元 推进206个治水项目

2019年,狮山镇继续围绕“截、治、疏、引、管”五字方针,坚持“科学治水、流域治水、先急后缓”的治理思路,进一步完善截污管网及分散式装置建设,重点攻坚罗村片区水环境治理。同时对全镇江河湖库全面开展“五清”行动(即清理非法排污口、清理水面漂浮物、清理底泥污染物、清理河湖障碍

物、清理涉河湖违法违建)及黑臭水体综合整治,科学引水活水、系统清淤,标本同治、多管齐下,有效改善水环境质量。

据悉,今年狮山镇预计投入13.7亿元,实施截污管网建设、分散式小型装置建设、河涌清淤、岸线整治及引水活水等206个水环境整治项目,并常态化实施河涌保洁、引水调度等15项管控措施。其中,计划推进截污管网工程59宗,建设管网长度83.67公里;建设分散式装置46个,总处理能力达6520吨/日,推进河涌清淤工程38宗,清淤长度约67.4公里;实施引水活水工程24宗,包括引水泵站建设、电排站重建等工程;对解放涌等17条河涌沿岸绿化进行提升整治,整治长度约17.9公里。

下阶段,狮山镇要求各管理处及部门于3月20日前摸清各河涌沿线村居的人口、企业特别是涉水企业的数量和情况,环保和水务部门对重点河涌,要逐段排查相关指标的变化情况,协助摸清污染原因。同时加大对企业偷排偷倒行为的打击力度,加强对生活污染源头的排查和监管,严格执行“封堵一批”“规范一批”“整治一批”的要求,按计划对排污口进行分类管理处置。

撰文/摄影 李福云

狮山镇召开公有资产管理系统调研汇报会议

## 吸引项目落地 打造高新技术产业集群

2月15日,狮山镇委书记林健主持召开狮山镇公有资产管理系统调研汇报会议,听取狮山镇公资办负责人、镇属公司总经理的工作汇报,并就新形势下狮山公有资产管理系统的发展定位和方向等重大事项提出了要求。

会上,首先由狮山镇镇属一级公司总经理汇报2018年所管辖部门取得的成绩及遇到的问题,并就2019年的工作部署作出总体规划。“加快推进目前手上的工程任务,探索充分利用佛山西站枢纽新城的发展契机,招商引资,吸引更多大型企业及项目落地狮山,为狮山的经济发展添砖加瓦。”镇属一级公司在汇报中表示。

据了解,近年来狮山镇始终将实体经济、民营经济放在突出位置,坚持以智能制造为主攻方向,加速构建现代化产业新体系。现已形成汽车整车及零部件制造、高端装备制造、光电、新材料、智能家电、生命



林健在公有资产管理系统调研汇报会上作出重要指示。

健康等高新技术产业集群,3D打印、机器人、“互联网+”等新兴产业蓬勃发展;建有广东生物医药产业基地、广东新光源产业基地、中欧科技合作产业园等特色产业园;集聚了一汽-

大众等世界500强投资企业23家,上市及新三板挂牌企业达到19家,全镇规模以上工业企业累计1010家。2018年,东方精工、广亚铝业等4家企业入选广东省智能制造试点示范项

目;一汽-大众华南基地全面建成,形成60万辆的年整车生产能力,并带动投资额达118亿元的MEB电动汽车项目落地。

“狮山产业基础雄厚,区位优势优越。我们公资系统及镇

属公司要思考一下怎样支撑镇的发展,要在镇的发展和建设领域中发挥重要的作用,紧紧围绕‘产城人融合的广佛副中心’的战略定位,争当新常态下南海改革发展的排头兵。”林健指出,公资系统首先需要明确自身的定位,系统内的镇属公司,其关键在于“镇属”二字,需要讲政治、讲党建、不做与民争利或有损群众利益的事。同时必须要适应当前不断深入的改革形势,并在系统内部也深入进行改革,必须要严肃纪律、带好队伍,严格规范公资系统的管理机制。

会议最后,林健对汇报过程中的一些重要的具体问题作出了重要指示,并以点带面要求整个系统“举一反三”,做好各项工作。“镇公资系统要有所为有所不为,任何发展不能侵害民众的利益,要用改革来解决发展中存在的问题。”

撰文/摄影 李福云